

Μυτιλήνη, Σεπτέμβριος 2019

**Προς:** Ενδιαφερόμενους κατοίκους και σχολεία  
Δήμων Μυτιλήνης και Δυτικής Λέσβου  
Για την υλοποίηση προγράμματος  
Οικιακής Κομποστοποίησης

### ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ

Ο Δήμος Μυτιλήνης με την υποστήριξη των υπηρεσιών Περιβάλλοντος, ως διάδοχος της πράξης με τίτλο «Οικιακή Κομποστοποίηση στο Δήμο Λέσβου» του τέως Δήμου Λέσβου, συνεχίζει την υλοποίηση του προγράμματος "Οικιακής Κομποστοποίησης», **εξυπηρετώντας** και τους δύο νεοσύστατους δήμους, **το Δήμο Μυτιλήνης και το Δήμο Δυτικής Λέσβου**, μέχρι την εξάντληση όλων των διαθέσιμων κομποστοποιητών.

Το πρόγραμμα χρηματοδοτείται από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 'Βόρειο Αιγαίο' συνολικού προϋπολογισμού 488.029,46 €.

Οι οικιακοί κομποστοποιητές είναι τύπου «κήπου», αερόβιας λιπασματοποίησης, χωρητικότητας 300 lt και 400 lt και **παραχωρούνται εντελώς δωρεάν, χωρίς αντάλλαγμα, σε κατοικίες του Δήμου Μυτιλήνης και του Δήμου Δυτικής Λέσβου.**

Παραχωρούνται επίσης και σε σχολεία που ενδιαφέρονται να υλοποιήσουν Περιβαλλοντικές Δράσεις.

Πρόκειται για κάδους ταχείας ανακύκλωσης οργανικών αποβλήτων, όπως φλούδες από φρούτα και λαχανικά, τεμαχισμένα φυτά, χόρτα, κουρεμένο γρασίδι, φύλλα κλπ., με τα οποία θα παράγεται καλής ποιότητας κομπόστ για προσωπική χρήση του ενδιαφερομένου.

Το πρόγραμμα οικιακής κομποστοποίησης θα συμβάλλει στην επίτευξη των στόχων της ολοκληρωμένης Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων και στην εκτροπή από την αποκομιδή και ταφή σημαντικών ποσοτήτων βιοαποβλήτων.

Τη δωρεάν παραχώρηση προς χρήση του οικιακού κομποστοποιητή, μπορούν να αιτηθούν ιδιοκτήτες ή ενοικιαστές κατοικιών, ή συγκροτημάτων κατοικιών / πολυκατοικιών. Οι αιτούντες θα πρέπει:

1. Να είναι ιδιοκτήτες της οικίας ή να έχουν εξουσιοδοτηθεί από τον ιδιοκτήτη της οικίας για αυτό το σκοπό.
2. Ή να είναι νόμιμοι ενοικιαστές κατοικίας.
3. Ή να είναι νόμιμοι εκπρόσωποι συγκροτήματος κατοικιών / πολυκατοικιών που επιθυμούν να συμμετέχουν στο πρόγραμμα. Θα πρέπει να συναινούν για αυτό το σκοπό, όλοι οι ιδιοκτήτες του συγκροτήματος.
4. Να είναι μόνιμοι κάτοικοι Δήμου Μυτιλήνης ή Δήμου Δυτικής Λέσβου.

5. Η κατοικία θα πρέπει να διαθέτει ικανοποιητικό ελεύθερο χώρο (αυλή) με χώμα ώστε να μπορεί να γίνει η τοποθέτηση του κάδου απευθείας στο χώμα.
6. Η χρήση του κάδου θα είναι αποκλειστικά για το σκοπό της οικιακής κομποστοποίησης που παραχωρείται.
7. Οι κομποστοποιητές δε θα μεταφέρονται σε διαφορετική διεύθυνση από αυτή που δηλώθηκε, χωρίς την συναίνεση της αρμόδιας υπηρεσίας και δεν θα μεταφέρεται επίσης εκτός νησιού.

Για τα ενδιαφερόμενα σχολεία που ενδιαφέρονται να υλοποιήσουν Περιβαλλοντικές Δράσεις, μπορεί να αιτηθεί η Δ/ντρια / ο Δ/ντης του σχολείου ως νόμιμη/ος εκπρόσωπός του ή τρίτο πρόσωπο σε συνεννόηση μαζί τους .

Το χρονικό διάστημα της παραχώρησης προς χρήση, θα είναι επ' αόριστο, με δυνατότητα επιστροφής του κομποστοποιητή και των συνοδευτικών ανά πάσα χρονική στιγμή στο Δήμο, εφόσον αυτό επιδιώκεται από τον ενδιαφερόμενο, ή την απομάκρυνσή τους από την ίδια την Υπηρεσία του Δήμου εφόσον συντρέχουν λόγοι.

Οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει, να αποστείλουν αίτηση στο Δήμο Μυτιλήνης, ηλεκτρονικά στην ιστοσελίδα του Δήμου και συγκεκριμένα στο σύνδεσμο <http://www.mytilene.gr/kompost/>.

Οι ηλεκτρονικές αιτήσεις θα διαβιβάζονται στην αρμόδια υπηρεσία Περιβάλλοντος και οι κομποστοποιητές θα διατίθενται κατά σειρά προτεραιότητας, μέχρι την εξάντλησή τους.

Οι αιτούντες θα ειδοποιούνται αρμοδίως για την παραλαβή του κομποστοποιητή.

Η παράδοση του οικιακού κομποστοποιητή στον ενδιαφερόμενο θα γίνεται κατόπιν συνεννόησης.

Η τοποθέτησή του θα γίνεται με ευθύνη του δικαιούχου.

Η συντήρηση/επισκευή του θα γίνεται με ευθύνη του δικαιούχου.

Το παραγόμενο κομπόστ θα είναι για προσωπική χρήση του ενδιαφερομένου.

Οδηγίες και εκπαίδευση στους ενδιαφερόμενους για την ορθή χρήση του κάδου, θα παρέχονται από τις υπηρεσίες Περιβάλλοντος του Δήμου Μυτιλήνης.

**Ο ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ**  
**ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & ΠΡΑΣΙΝΟΥ**  
**ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΟΥΝΕΛΛΗΣ**